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Zadanie 64.
Wiazka zadan Obrazki

Bit parzystosci ciggu ztozonego z zer i1 jedynek jest rowny 0, gdy w ciggu tym wystepuje pa-
rzysta liczba jedynek, w przeciwnym razie bit parzystosci jest rowny 1.

Czarno-bialy obrazek rozmiaru n X n sktada si¢ z n wierszy po n pikseli. Kazdy wiersz pikseli
reprezentujemy jako ciag zer i jedynek, kazdy biaty piksel reprezentujemy przez 0, czarny —
przez 1. Na koncu kazdego wiersza dodany jest bit parzystosci, podobnie pod ostatnim wier-
szem obrazka dolaczony jest wiersz bitow parzystosci kazdej z n kolumn. Bitéw parzystoSci
nie traktujemy jako cze$ci obrazka.

Przyklad: Ponizej podajemy obrazek rozmiaru 5 X 5 oraz jego reprezentacje, wraz z odpo-
wiednimi bitami parzystosci (bity parzystosci zostaty podkreslone):
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Plik dane obrazki.txt sklada si¢ z opisu 200 czarno-bialych obrazkéw o rozmiarze
20 x 20 pikseli. Sasiednie obrazki oddzielone sa w pliku pustym wierszem.

Napisz program(-y), ktory poda odpowiedzi na pytania postawione w ponizszych zadaniach.
Odpowiedzi zapisz w pliku wyniki obrazki.txt. OdpowiedZ do kazdego zadania roz-
pocznij w nowym wierszu, poprzedzajac ja numerem zadania.
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64.1.

Obrazek nazywamy rewersem, jesli liczba wystgpujacych w nim pikseli czarnych jest wigksza
od liczby pikseli biatych.

Przyklad: W obrazku z powyzszego przyktadu wystepuje 18 pikseli czarnych i 7 pikseli
bialych. Zatem jest on rewersem.

Podaj, ile jest w pliku obrazkow, ktore sa rewersami. Podaj tez najwieksza liczbe pikseli czar-
nych wystepujacych w jednym obrazku.

64.2.
Obrazek rozmiaru n X n bedziemy nazywac rekurencyjnym, jesli n jest parzyste oraz obrazek

sklada si¢ z 4 kopii tego samego obrazka rozmiaru gxg

Przyklad

Ponizej podajemy 3 obrazki rozmiaru 6 X 6, ktore sa rekurencyjne.

Natomiast ponizsze obrazki nie sg rekurencyjne:

Podaj liczbe obrazkow rekurencyjnych w pliku wejsciowym. Ponadto podaj opis pierwszego
obrazka rekurencyjnego wystepujacego w pliku. W opisie obrazka pomin bity parzystosci
(pamigtaj, ze obrazek sktada si¢ z 20 wierszy po 20 pikseli, ktore reprezentujemy jako ciag
zer 1 jedynek).

64.3.

Obrazek nazywamy poprawnym, jesli wszystkie bity parzystos$ci sa w nim poprawne (zarow-
no w wierszach, jak i kolumnach). Obrazek nazywamy naprawialnym, jesli nie jest poprawny,
a jednoczes$nie co najwyzej jeden bit parzystosci wiersza i co najwyzej jeden bit parzystosci
kolumny jest w nim niepoprawny.

Natomiast nienaprawialnym nazywamy obrazek, ktory nie jest poprawny i nie jest naprawialny.

Ewentualne potrzebne pliki: www.code.kopernik-leszno.pl/zbiorzadan/pliki.zip
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Przyklad

Ponizej podajemy przyktady obrazkéow poprawnych, naprawialnych i nienaprawialnych roz-
miaru 5 X 5. Niepoprawne bity parzysto$ci w obrazkach zostaty wyrdznione podkresleniem.

011000 011011 011011 011011 011011
111010 111011 111011 111011 111011
111111 111111 111111 111111 111111
011000 011000 011000 011001 011001
110011 110110 110110 110110 110110
11011 11100 11000 11000 01000
poprawny naprawialny naprawialny nienaprawialny nienaprawialny

Podaj liczbg¢ obrazkéw poprawnych, liczbe obrazkoéw naprawialnych oraz liczbg obrazkéw
nienaprawialnych. Ponadto podaj najwigksza liczbe biednych bitéw parzystosci wystepuja-
cych w jednym obrazku.

64.4.

W obrazku naprawialnym wystarczy zmieni¢ jedng warto$¢, aby uzyskac obrazek poprawny.
Doktadniej, jesli niepoprawne sg bity parzystosci i-tego wiersza i j-tej kolumny, wystarczy
zmieni¢ j-ty piksel w i-tym wierszu. Jesli niepoprawny jest doktadnie jeden bit parzystosci
(wiersza albo kolumny), wystarczy zmieni¢ ten bit parzystosci.

Przyklad

Rozwazmy nastepujace dwa obrazki naprawialne rozmiaru 5 X 5 (niepoprawne bity parzysto-
$ci w obrazkach zostaty podkreslone).

Obraz 1: Obraz 2:
011011 011011
111011 111011
111111 111111
011000 011000
110110 110110
11100 11000

Zmieniajac trzecig jedynke w drugim wierszu pierwszego obrazka, uzyskamy obrazek po-
prawny (niepoprawne byly bity parzystosci trzeciej kolumny i drugiego wiersza). Zmieniajac
niepoprawny bit parzystosci w drugim wierszu drugiego obrazka z 1 na 0, rOwniez uzyskamy
obrazek poprawny.

Podaj numery obrazkow naprawialnych, przyjmujac, ze numery kolejnych obrazkow w pliku
to 1, 2, 3 itd. Przy numerze kazdego obrazka naprawialnego podaj numer wiersza i kolumny
wartos$ci, ktorg wystarczy zmieni¢, aby uzyskac obrazek poprawny.
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